

丁亥拜祖

连战新郑拜祖 实现毕生夙愿



新华社郑州4月19日电(记者 桂娟)“今天我向我们共同的始祖黄帝表达了最高的敬意，终于实现了毕生夙愿。”在黄帝故里河南新郑参加拜祖大典后，中国国民党荣誉主席连战十分兴奋。不能割舍的是华夏儿女骨肉情长，难以释怀的是炎黄子孙念祖思乡。身为“河洛郎”的连战，在古稀之年首次来到华夏文明主要发祥地的河南，拜祭了中华民族的共同祖先黄帝，实现了一个炎黄子孙崇敬始祖、念乡追远的夙愿。台湾的“河洛郎”，是历史上三次大迁徙中由河南经福建再到台湾的。“河洛”狭义指河南洛阳一带，广义指中原地区。台湾的“陈、林、黄、郑”四大姓追本溯源，根都在河南。台湾同胞和中原儿女人缘相亲、文缘相承、史缘相通。游子归来，受到当地民众的热烈欢迎，当连战一行乘坐的拜祖车队抵达新郑市东人口时，锣鼓齐鸣，狮舞龙飞，千余名学生挥动着花环，热情欢迎的情景让连战十分感动，不时点头致意。

应中共河南省委的邀请抵达郑州以来，连战一行流连在“河洛”地区，对传统文化底蕴深厚的少林寺、洛阳、开封等地进行了参访，交流和对话使连战对中国历史和传统文化有了更深的感悟。“中原是华夏文化发源的地方，历史文化古迹非常丰富。中原是所有中华儿女心灵的故乡，这是我此行最深的体认。”连战说。在新郑市的黄帝“故里祠”前，连战欣然题词：“扫蒙昧，定中原，世胄文明於焉开”；在河南博物院，他提笔写道：“中原物华盛，万代衍崇光。”拜祖大典上，铭刻着中华民族传统记忆的礼仪，连战丝毫不感陌生，举手投足间，流露出他作为炎黄子孙无处不浸润的文化传承。

在河南的短暂访问，连战看到了河南经济社会正在快速发展。他说：“中原大地经济社会发展迅速，人民生活水平不断提升，人民勤劳奋进，这些都给我留下了深刻的印象，完全超出我的想像。”他说，当前大陆正在实施促进中部地区崛起的战略，一定会为河南与包括台湾在内的其他地区的合作提供很好的机会。在这一大好机遇面前，中原崛起可谓正逢其时，河南正在成为中外客商包括台湾企业投资兴业的沃土，希望更多的台湾企业和民众到河南来观光旅游、投资兴业，参与中部崛起、中原崛起。相信双方在相互合作、互惠互利的基础上，一定会取得双赢。

连战在黄帝“故里祠”前题词。本报记者 陈靖摄

郑州蕴藏商机 欢迎前来掘金

市政府召开市情说明暨项目推介会



良好的成长性和发展前景，使其成为一座极具发展活力的城市。赵建才指出，中国自古就有“得中原者得天下”之说，郑州作为中原的龙头城市，已成为海内外广大投资者兴业的的首选。在新的历史时期，这处热土充满了无限商机。特别是当前，在“郑汴一体化”建设、郑州实现跨越式发展、郑东新区建设和中心城区改造以及建设国家历史文化名城等几大领域中蕴藏着巨大的商机，这将成为海内外有识之士施展才华、实现抱负的广阔天地。赵建才真诚地向海内外嘉宾发出邀请，他说，亲商、安商、富商已成为郑州对外开放的永恒主题，众多投资者在郑州成功的投资经历也证明了这一点，郑州的发展离不开外部世界的支持，欢迎海内外嘉宾到郑州观光考察、投资兴业。会上，还进行了一批重大项目以及旅游推介，会后，各县(市)区的项目负责人与嘉宾进行了接洽、洽谈。

本报讯(记者 孟斌 王文霞)昨日，在祭拜了中华人文始祖轩辕黄帝后，市政府召开市情说明暨项目推介会。市长赵建才在会上作了市情和重点项目建设介绍，并真诚邀请海内外的有识之士参与郑州的经济建设，互惠互利，实现共赢。市领导李秀奇、胡荃、尚有勇出席会议。德国国际企业文化协会秘书长耿鄂豫、德国全德华人体育总会秘书长蔺松、吉隆坡中华大会堂会长刘观胜、香港鳄鱼恤有限公司董事长林建铭、香港香江集团CEO翟美卿、台中市河南同乡会理事长路复国、台湾嘉乡餐饮连锁公司总经理蔡政宏等海内外数百名嘉宾参加会议。赵建才首先向嘉宾们作了市情介绍。他说，郑州地处中原腹地，九州之中、十省通衢，区位优势明显，是中国著名的历史文化名城和优秀的旅游城市，拥有较为丰富的自然资源和人力资源。近年来在郑州市人民的共同努力下，郑州综合经济实力显著增强，

拜祖文

“二月二，龙抬头；三月三，生轩辕”。维公元2007年4月19日，农历丁亥年三月初三，当此轩辕黄帝诞辰之日，千里中原，惠风和畅；牡丹争艳，国色天香。河南省政协主席、中华炎黄文化研究会副会长王全书，谨代表9800万河南人民，在中华人文始祖轩辕黄帝故里、故都河南郑州新郑市，恭拜始祖轩辕黄帝曰：

(一) 追思懿德

黄河水，黄土黄壤。始祖山麓，轩辕故乡。黄帝伟业，勋绩煌煌。少典之子，名震八方。启迪蒙昧，告别洪荒。定都有熊，创制度量。教民耕牧，食有余粮。种桑养蚕，缝衣制裳。筑宫建室，暑避寒藏。造车作舟，道通路畅。音律器具，历数岐黄。创新图腾，嫁娶婚丧。任贤举能，整纪肃纲。礼仪渐备，文明发祥。华夏一统，龙帆飘扬。薪火相传，万事流芳。

(二) 秉承祖志

秉承祖志，续写华章。锲而不舍，饱经沧桑。风流人物，再铸辉煌。实事求是，解放思想。与时俱进，开拓图强。开放改革，百业兴旺。科学发展，虎跃龙骧。又好又快，民富国强。山川秀美，鸟语花香。社会和谐，兰蕙芬芳。依法治国，民本为上。八荣八耻，引领风尚。关注民生，感知知凉。公平正义，共建共享。海峡两岸，笃思相望。振兴中华，念念不忘。

(三) 崛起中原

大河之南，九州之央。具茨逶迤，溱洧激荡。中部崛起，正道康庄。中原崛起，气宇轩昂。志酬三农，广储粮仓。率先实施，免除皇粮。经济发展，步步铿锵。文化底蕴，博大精深；两大跨越，由大变强。诸多领先，流彩溢光。人民质朴，热情善良。勤劳勇敢，不卑不亢。内强素质，外展形象。倡树新风，正气弘扬。英雄辈出，河南现象。中州儿女，无愧先皇。

(四) 四海同拜

日月经天，江河奔淌。两岸四地，豫台港澳；同祖同根，同源同向。血液于水，四海共襄。新郑拜祖，源远流长。黄陵祭祖，扫墓酬觞。拜祭呼应，相得益彰。敬慰拜翁，伏惟尚飨！

《禅宗少林》昨晚飨嘉宾

音乐大典全新亮相少室山



本报讯(记者 李颖 文 唐强 图)经过修改和调整，在距嵩山少林寺7公里处的少室山待仙沟，大型山地实景文艺演出《禅宗少林》音乐大典全新亮相，为参加丁亥年黄帝故里拜祖大典的嘉宾演出，市领导姚待献、丁世显等和2000多名观众一同观看了当晚的演出。演出完全在大自然的怀抱中进行，嵩山峡谷中奏响的禅乐与大自然的种种声响——水声、风声、林涛、虫鸣合在一起，构成一种天籁般的禅韵。表现溪山坐禅、踏水行歌的《水起·禅境》，以少林木鱼功和风幡心动为主题的《木定·禅定》，传达寺院

风铃和山岳风涛的《风行·禅武》，再现塔林四季和轮回鼓声的《光照·禅悟》，以及用36亿年的嵩山青石打奏出的《石唱·禅颂》，五大乐章带给观众不同的禅悟与感受。台上，近600人的禅武演绎，少林僧侣的现场唱颂，春夏秋冬的景观变化，直指心性的佛乐禅音，合成了中岳嵩山别样的交响乐。台下，2000多名观众坐定蒲团，迎风看水，听禅赏武，随着音乐、灯光、舞蹈、功夫的奇妙变化，不时发出叫好声。来自广州的王勇说：“在禅宗文化和少林武术发源地看这样美妙的演出，觉得自己与山水音乐融为一体，每一乐章都给人以惊喜，简直太美了。”

市民深情短信 共贺拜祖大典

本报讯(记者 栾月琳)昨天是农历三月初三，也是丁亥年黄帝故里拜祖大典举行的日子。随着大典仪式拉开帷幕，读者朋友的短信也不断涌来。一条条短信充满激情，传递着祝福和同一个心愿：爱我中华，让世界充满和谐之音！

强，兴旺发达！祝全球华夏儿女幸福安康！亿万人民早日同步奔小康！
13598075063：新郑号有熊，轩辕于兹生。九州五千年，四海传文明。全球炎黄子，皆为一脉承。携手拜黄帝，华夏复复兴！
13613826636：吾皇吾祖中原，中华中国发展。三月初三同拜，举国百姓共欢。和平和睦和谐，世人世界平安。
13613826636：炎黄二帝定中原，中华文明几千年。三月初三拜吾祖，五十六族同祖先，国人同拜帝轩辕。
13623852110：遥拜先祖黄帝，永记祖先恩德。天下黄帝儿女，共筑和谐中国！
13938537459：四海拜祖先，共谋国发展，闾表赤子心，和谐世界村！

争看拜祖直播 喜说河南巨变

本报记者 安群英 高凯 刘玉娟 栾月琳 实习生 张英文(图)

昨日，丁亥年黄帝故里拜祖大典在新郑市举行，虽然有很多市民没能到现场参加拜祖，但他们的心却与拜祖大典一起跳动。电视、广播、互联网上都有现场直播。在火车站、公园广场和社区，很多市民都在收看大典盛况。他们说，炎黄文化是中华儿女深深的眷恋……

拜祖大典办得漂亮

昨日上午，紫荆山广场上百花齐放，清泉欢涌，这里的两个大屏幕同时播放大典实况，长凳上、台阶上、花坛边坐满了观看的人，人群中不断响起阵阵欢呼声。“咱河南人把拜祖大典办得漂亮，场面气势恢弘，展示了河南厚重的历史文化。看着客人们从四面八方来到中原祭拜祖先，作为一名河南人，感到非常自豪。”市民曹先生高兴地说。76岁的周大爷拉着老伴的手，激动地对记者说，在这儿看着不过瘾，要是能年轻两三年，一定带着老伴去现场看，场面太棒了，咱中原的文化真伟大。广场外，不少路过的市民也忍不住驻足观看，一些人还拿出相机、手机留下美好的记忆。

看盛况议河南发展

在郑州轻院，记者看到，只要是播放拜祖大典的地方都围满了学生，食堂、多媒体教室、宿舍，同学们聚在一起，观看实况直播，热议河南发展。

“今天拜祖大典的盛况，也从侧面展示了河南近几年的发展，作为一名河南人很自豪，作为一名大学生，我们也感到身上肩负了很多责任，要好好学习，为河南的发展奉献，为中部崛起努力。”04级的许亮说。在05级学生宿舍里，20多名同学围着电脑看拜祖大典。同学们一边观看，一边通过网络发表言论。“今天看河南拜祖大典，明天看河南崛起……”一个个热帖从这里跟进行论。生活在这里是福气。在民航社区，未来路办事处的工作人员把大彩电搬进社区里，早早等在这里的居民迫不及待地打开电视看拜祖大典。“规模如此之大，大伙聚在一起看才有意思。拜祖大典办得太好了，作为一名普通市民，我觉得生活在河南是一种福气。”市民任先生对记者说。居民们一边观看，一边高兴地谈论着河南的文化历史和河南人的幸福生活。家住金水花



园的苗女士说，我是做生意的，经常在国内各个城市跑，但无论走到哪里都觉得咱河南好。能把拜祖大典办得这样成功，充分说明了咱河南文化历史的厚重，也向全世界展示了河南人勤劳淳朴的形象。

我们为河南骄傲

在金水东路的一处工地上，十几位农民工围着电视饶有兴趣地观看拜祖大典，看到精彩之处，不时有人大声叫好。来自周口的邓先生说，今天真是为咱河南人骄傲，看着电视上那雄伟的黄帝像，心里真激动，真想到现场看看。几位农民工也兴奋地说，对，河南是文明的发源地，咱河南人到哪儿都有面子。

旅客收看大典盛况

昨日上午，记者在郑州火车站候车大厅发现，拜祖大典直播盛况成为大部分旅客在候车时选择的节目。大厅一楼的休闲港内，很多旅客围坐在电视机前观看拜祖大典的直播盛况。二楼的候车茶座内几乎座无虚席，旅客们都在全神贯注地看着电视上连战夫妇净手、茶座室内气氛庄重而肃穆。火车站工作人员告诉记者，茶座内电视节目的选择权在于旅客，旅客想看什么节目都是自己选择，观看拜祖大典直播完全是旅客们的自发行为。